

# 河洛文化庙会持续至正月十六

## 元宵节将开展猜谜语、放河灯等活动

本报讯(记者 王蕾 实习生 李敏)昨日从有关部门了解到,我市在春节期间举办的河洛文化庙会将持续至正月十六。为丰富群众娱乐生活,河洛文化庙会又引进了一些新的表演节目,元宵节还将开展猜谜语、放河灯等娱乐活动。

昨日,记者在隋唐城遗址植物园内看到,位于岩石园区内的百艺大舞台上,正在上演东北二人转。演员精彩的才艺表演和幽默生动的语言,博得现场观众的阵阵掌声。二人转俗称“蹦蹦”,是在东北地区喜闻乐见、具有浓郁地方色彩的民间艺术,在民间流传着“宁舍一顿饭,不舍二人转”的说法。

据本届河洛文化庙会举办方负责人介绍,百艺大舞台是老百姓的“星光大道”,本届庙会期间吸引了不少民间才艺表演者前来演出。正月初七之后,百艺大舞台又增加了东北二人转、戏剧小品等文艺节目,以进一步丰富舞台节目类型,满足群众广泛的文化娱乐需求。

元宵节,河洛文化庙会将迎来新一轮游玩热潮。届时,一直被游客追捧的撞福钟、万米长卷写“福”字等活动还将继续开展。另外,滴翠湖周边将举行猜谜语活动。湖周围的树上挂有红灯笼、插有栈道旗等,其上设置谜面。猜对谜语者可获赠小礼品。

此外,游客还可以在公园内参与放河灯祈福活动。



▲ 今年的河洛文化庙会吸引了很多市民游玩 (资料图片)  
▲ 庙会中的百艺大舞台上演新节目东北二人转 记者 王蕾 摄

# 为防虫害,行道树系上“黑腰带”

## 这是药环,请市民不要触摸



本报讯 细心的市民会发现,近日市区部分行道树系上了“黑腰带”。(上图)原来,这是市绿化工程管理处为防止草履蚧上树,给2000余棵树木系上的药环。

昨日上午,记者在凯旋路八一路口看到,绿化工人正在给路边的法桐系上黑色无纺布环,并涂上药液。市绿化工程管理处相关负责人介绍,草履蚧是一种昆虫,在地下产卵,每年早春会爬出地面,顺着树干向上爬,上树后会正对准备抽芽的各类树木的生长带来严重威胁。

市绿化工程管理处选定去年发生过草履蚧病害的区域,组织进行病虫害防治。防治区域包括九都路、中州路、凯旋路等11条道路和东车站广场,涉及2500余棵行道树。该负责人提醒市民,药环所用药液为吡虫啉等,对人体毒性较小,但请过往市民不要触摸,一旦触摸要及时清洗。(张锐鑫 牛保华 文/图)

# 节后保养爱车不必面面俱到

春节长假结束,不少自驾归来的人开始忙着对爱车进行保养。经过长途跋涉后的汽车,车主该注意哪些方面的保养?商家为您推荐的项目是不是真的靠谱?业内人士建议,车主最好根据汽车行驶的实际情况进行保养,而选择保养项目应有针对性。

## 节后车辆扎堆保养

近日,记者走访纱厂路、龙门大道附近的汽车4S店时看到,前来进行保养、维修的汽车着实不少,有的4S店因员工不足,不得不建议客户改天再来。

纱厂路某品牌轿车4S店的维修保养车间负责人高伟说,最近每天来店内保养、维修的车在20辆左右。维修的车以刚蹭、车身划痕、底盘被碎石刮花等问题居多,预计双休日车辆会更多。

在九都路上阳路口附近的几家汽车维修店,等候保养、维修的汽车很多,有的在慢车道上排起长龙。一名维修工表示,节后汽车保养、维修的业务量比平时增加了约一倍,再加上一些维修店还没有回来上班,人手比较紧张,原先一两天就能做好的钣金、喷漆等,现在最快也要等三天。

正在排队等候的车主秦先生说,春节假期,他驾车回山东济宁老家,尽管车没有出现剐蹭等硬伤,可长途奔波后,不检查一下机油和刹车、滤芯等部件,心里总觉得不踏实。

## 保养最好避开高峰

一些汽车维修店负责人表示,节后各汽车4S店和修理厂进入维修和保养高峰期,预计正月十五之后业务量才会逐渐回落。

九都路某连锁汽车维修店负责人张献伟说,车主对汽车爱护的心情可以理解,但实际上,不少假期驾车外出的车主在春节前就对爱车进行过相关检测、保养,多数汽车问题不大,没必要挤在节后保养。如果汽车存在剐蹭等“外伤”,需要做油漆、钣金等维修,也最好避开节后高峰。

## 这些门道最好知晓

市工商局专业分局工作人员说,从近年他们调解的汽车保养消费纠纷来看,存在少数商家“忽悠”消费者,向消费者推荐本不需要保养项目的情况。因此,他提醒,爱车保养前,消费者最好先看清随车附送的保养手册,了解相关保养知识。

那么,不熟悉汽车保养的车主面对商家推出的各类保养项目该如何选择?张献伟说,跑长途之后的汽车做保养,要根据实际行驶情况有针对性地选择保养项目,不要盲目选择商家推荐的“全套体检”。

对于长时间在高速公路上行驶过的车,车主主要注意对机油、水箱防冻液和发动机皮带的检查。上高速公路,发动机连续高温工作,可能会造成机油变质。同时,车主还要注意检查发动机皮带是否松动。对在颠簸湿滑路面上长时间行驶过的车来说,除及时清洗车辆外,最好能做汽车底盘的清洁防锈护理和四轮定位。另外,返程途中遇到汽车底盘异响、方向盘抖动、停车地面上出现油迹等情况,有可能是汽车悬挂系统损坏,车主一定要去维修店对汽车进行全面检查。

市工商局专业分局工作人员也提醒,消费者在与商家签字确认有关保养项目前,应弄清保养项目内容、收费标准及更换配件的种类。车辆保养完成后,消费者要现场进行核对检查。

本报记者 张喜连 通讯员 牛龙军

## 长假归来那些事儿④

# 讣告

吾夫贾晓光,因病医治无效于2013年2月19日凌晨2时40分与世长辞,享年84岁。定于2月21日上午9时在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请吾夫生前友好届时参加。

妻:宋静芝 携  
女:贾利娜 婿:丁其新  
女:贾阿丽 高学亮  
子:贾伟 及孙辈 哀告

# 我市对就业困难人员进行集中援助

## 周五、周六在牡丹广场举行专场招聘会

本报讯(记者 李逸博 特约记者 李帆)春节过后是人才市场传统旺季,本月是我市开展的就业援助月。记者昨日从市人力资源和社会保障局获悉,从21日起,我市将通过招聘会、政策咨询、小额贷款担保贷款申请、就业培训等多种形式,对就业困难人员进行集中援助。

针对农村转移就业劳动力、退役士兵、残疾人等就业困难人员,从2月21日起,各县(市)区将开展“春风行动”就业援助活动。市公共就业服务中心将于2月22日、23日(周五、周六)9时至12时,在涧西区牡丹广场举办洛阳市2013年就业援助月大型专场招聘会,届时将有100多家用人单位参加,预计提供就业岗位3000多个,包括机械加工人员、业务员、服务员、营业员等岗位。市民乘坐8路、9路、59路、60路、69路、12路公交车到牡丹广场站下车即到。

市人才市场将在2月24日(周日)举办的“展望未来”春季洛阳高校毕业生就

业洽谈会暨洛阳新春中高级人才洽谈会,这是就业援助月的重要内容之一。截至昨日下午,已有100家企业报名参加“展望未来”春季洛阳高校毕业生就业洽谈会,有19家大型企业报名参加中高级人才洽谈会,提供岗位70多个,包括销售经理、人力资源经理、电气工程师、设计工程师等职位。市民可乘坐2路、7路、8路、29路、30路、32路、69路公交车到黄河路与九都路交叉口附近下车前往人才市场。

市人社局相关负责人表示,就业援助月活动期间,凡符合认定条件的就业困难人员、残疾登记失业人员、零就业家庭中的登记失业人员、家庭困难的未就业高校毕业生以及其他需要援助的人员,均属于援助对象。我市相关部门将对每一位符合条件的援助对象进行实名登记,并将其全部纳入就业信息监测体系,根据其不同需求,分类提供岗位信息、技能培训、创业扶持等有针对性的就业服务。



# 手机扫描二维码 招聘信息全呈现

昨日上午,在河洛人才市场举行的2013河洛新春招聘会上,一名求职者正在使用手机扫描招聘单位二维码信息。

在此次招聘会上,主办方将部分招聘单位信息制作成二维码公布在信息栏内,求职者可在手机上下载扫描软件,通过该软件扫描二维码,就能快速搜索出招聘单位相关信息。这种方式既可以方便求职者查看、保存招聘信息,又可减轻人才市场中招聘单位摊位使用压力。这种通过扫描二维码查询招聘信息的方式在我市招聘会上还是首次出现。

记者 鲁博 摄

## 名词解释 二维码

二维码,又称二维条码,发明于日本。它用按一定规律在平面(二维方向上)分布的黑白相间的几何图形记录数据符号信息,在代码编制上巧妙地利用构成计算机内部逻辑基础的“0”“1”比特流的概念,使用若干个与二进制相对应的几何图形来表示文字数值信息,通过图象输入设备或光电扫描设备自动识读以实现信息自动处理。

# 电影院越来越多,但影片同质化现象严重

# 影院,如何走出差异化之路

核心提示  
目前,我市市区已有多家星级影院,未来还将有更多影院进驻。业内人士认为,目前星级影院面临影片扎堆儿放映、同质化严重等问题,若不尽早找到突破口,实现差异化经营,未来洛阳影院市场竞争将非常“惨烈”。

## 1 同质化现象普遍

经常到影院看电影的市民会发现,同一时间段,各影院上映的影片几乎相同。例如,前段时间热映的《1942》《人再囧途之泰囧》等电影,几乎所有影院都在放映。

对于想看这些电影的消费者来说,这是一件好事,只要选择任意一家影院就可以了。不过也有不少消费者认为,长期以来,电影院片源同质化现象严重,消费者观影的选择余地太小,如果近期有观影计划,却找不到自己想看的电影,令人感到无奈。

洛阳横店电影城策划总监武艺全说,这样做也是受竞争压力所迫。近年上映的《阿凡达》《碟中谍4》等大片,无疑有着非常强的票房号召力,如果某一家影院没有及时上映,票房收入肯定会大受影响。

## 2 与商业综合体抱团“取暖”

“星级影院作为一种高品位文化消费形式,很难独立生存于市场中。那些身处商业综合体之中并且能够与综合体相互完美结合的影院才活得更好。”我市一家百货商场的负责人马丽鹏说,商业综合体能够满足消费者一站式的购物、餐饮、娱乐需求。如今洛阳市区的商业综合体数量也不少,相互之间竞争也较为激烈,星级影院可以有效弥补商业综合体在娱乐消费方面的不足。

马丽鹏说,以国内知名的万达集团为例,其在每一座城市建立商业综合体,星级影院是必不可少的项目。在营销过程中,百货业态与电影院之间的互动非常多。再看看洛阳的万达广场,只要万达影城有新片上映,其商业街区广场的大屏幕上肯定会滚动播放相关影片的预告片。另外,商场还会适时推出各种购物赠送电影兑换券的活动,以此提升影院知名度,刺激消费者前来观影消费。

武艺全也认为,百货业态应当给予配套的星级影院更多便利。例如,在商场明显位置设置电影院路径指引设施,悬挂新上映影片宣传海报,为电影院设置专用直达电梯等,这些做法都能帮助电影院吸引人气。电影院客流量提升,也自然会带动百货、餐饮等消费额提升。电影院与百货业态只有真正做到共生,才能实现共赢。

## 3 差异化经营是破局关键

河南科技大学区域经济研究中心主任高延军认为,我市现有的星级影院的装修环境差别并不明显;在观影服务方面,各家影院也都尽量做到让消费者满意。其实,对于消费者同样看重的内容方面,影院也可以根据自身情况,引进一些生活片、歌舞片等多种类型电影。同时,为了吸引一些中老年观众,影院也可考虑将一些经典的老电影拿出来重新放

映,让这类消费人群体验怀旧的感觉。有业内人士认为,电影院在激烈竞争之余,应寻找新的利润增长点。从以往的经营情况来看,一些影院内爆米花、饮料等商品的销售收入能占到整个影院收入的20%。适当扩大经营范围,例如增加一些与热播电影有关的产品等,不仅可以提高消费者观影的兴趣,还有利于拓宽创收渠道。

也有业内人士说,打造个性化的观影环境也能有效吸引消费者。如北京一家星级影院曾推出过“爱电影视听馆”,其特点是影厅包间很小,能容纳最多8个人,可以按照消费者需求24小时观看电影,消费者也可自助点播想要观看的影片。 本报记者 王蕾

## 关注洛阳影院市场②